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ATA DA 378 SESSÃO ORDINARIA DO 2° PERIODO DA 3* SESSÃO 
LEGISLATIVA DA 198 LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
CAMOCIM, REALIZADA EM 01 DE DEZEMBRO DE 2023, NO PLENÁRIO 
DEPUTADO MURILO ROCHA AGUIAR. 

Às 09:00 horas, do dia 01 de Dezembro de 2023, na Câmara Municipal de Camocim 
compareceram a presente Sessão Ordinária os Edis: Antônio Emanoel de Almeida Sousa, 
Maria Iracilda Rodrigues, José Elinaldo Pinto de Araújo, Raimundo Rosivan do 
Nascimento, Francisco Ataide Araújo da Silva, José Valdir de Oliveira Neto, Lucia Sousa 
Melo Freitas, Francisco Gomes Araújo, James Barbosa da Rocha, César Araújo Veras, e 
Maria das Dores Carvalho, Marcos Antônio Silva Veras Coelho, José Ferreira da Silva, 
Mário Roberto Ferreira Lima, Francisco Geomar Sotero. Havendo Numero Regimental, 
o Presidente desta Casa Legislativa vereador Antonio Emanoel de Almeida Sousa 
solicitou que fosse feita a leitura da Sessão Ordinária anterior, em seguida o vereador 
Mário Roberto Ferreira Lima pediu a dispensa da leitura, que foi acatada pela presidência 
da Mesa Diretora. Em seguida a ata foi colocada em votação e aprovada. PEQUENO 
EXPEDIENTE: Leitura dos requerimentos: 545, 546, 547 e 548 (Autoria da vereadora 
Lúcia Sousa); 549, 550, 551 (autoria do vereador Mário Roberto); 552, 553, 554, 555 e 
559 (autoria do vereador Marcos Coelho). ORDEM DO DIA. Discussão e votação do 
PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO: 010/2023 - PROFESSOR MÁRIO ROBERTO - 
CRIA E INCLUI NO CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS, NO ÂMBITO DO 
MUNICÍPIO DE CAMOCIM, A SEMANA DE CONSCIENTIZAÇÃO E PROTEÇÃO 

DOS DIREITOS DOS ANIMAIS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS e PROJETO DE 
LEI - LEGISLATIVO: 044/2023 - LUCIA MELO - ESTABELECIMENTO DO 
PROJETO DE LEI(PL 3/23) "NÃO É NÃO" PARA O ATENDIMENTO DE 

MULHERES VÍTIMAS DE VIOLÊNCIA SEXUAL EM ESTABELECIMENTOS 

NOTURNOS NO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS, após as discussões 

os projetos foram aprovados. Discussão e votação dos requerimentos: 519, 520, 522 

(autoria do vereador Rosivan); 523, 524, 525, 526 (autoria Ataide Clemente); 527 (autoria 

Neto Vaulino). 528, 529, 530, 531, 532 (autoria do Marcos Coelho); 533, 534, 535, 536, 

537 (autoria do vereador Mario Roberto) e 543 (autoria da vereadora Maria Iracilda) Após 

as discussões os requerimentos foram aprovados. Os requerimentos 528, 531 e 532 

(autoria do vereador Marcos Coelho) foram discutidos e desaprovados. GRANDE 

EXPEDIENTE. A Vereadora Maria Iracilda Rodrigues fez uso da tribuna: "estivemos 

presentes na elaboração do PPA do Estado onde pudemos fazer reivindicação. Ibi 

discutido sobre os tipos de violência que as mulheres sofrem, inclusive violência 
simbólica, muitas vezes por parte dos nossos colegas. Convido a todos a participarem da 

Sessão Solene, mais uma ação visando o combate a violência contra a mulher". O edil 

Marcos Antonio Silva Veras Coelho fez uso da tribuna: "Quero comentar aqui sobre um 

projeto de lei 041/2023, que foi arquivado pelo presidente da Câmara Municipal a pedido 

do presidente da Comissão de Constituição, Justiça e Redação, trata justamente da 
defesa dos direitos das mulheres. E que nas comissões recebeu voto contrário da 
vereadora Lúcia Sousa. Outra situação que trato aqui, é sobre o arquivamento dos meus 
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noves projetos de lei, realizados pelo Presidente desta Casa, e o mesmo não deveria 
adotar um lado político, e sim seguir pela neutralidade. E o vereador Mário Roberto 
deverá, nesta tribuna, justificar o por que votou a favor de moção de aplausos ao 
Deputado Sérgio Aguiar e noutra oportunidade chamou de arrogante o ex-prefeito Chico 
Vaulino e a pré-candidata Euvaldete Ferro. Considero inadmissível o Presidente de uma 
Mesa Diretora desconhecer o conteúdo das proposições e simplesmente arquivar meus 
projetos. Não posso me calar, pois penso no engrandecimento desta Casa Legislativa, e 
precisamos mostrar nossa indignação cívica contra essas ações arbitrárias da 
Presidência". O vereador Francisco Geomar Sotero fez uso da tribuna: "Gostaria de 
pedir ao grupo, mais tranquilidade, por que muita discussão não adianta, por exemplo, 
hoje o vereador Mário foi atacado, e isso não existe de que ele seja oposição. E o trabalho 
do vereador Mário é bem feito, e desejo que ele continue conosco nos ajudando a ganhar 
as eleições vindouras". O vereador Raimundo Rosivan do Nascimento fez uso da tribuna: 
"Quero iniciar fazendo um convite para a população acompanhar o TijucaCast, pois 
amanhã estarei dando entrevista as 19h. Quero primeiro falar da minha indignação, pois 
apresentei uma proposição de emenda a lei orgânica que requer uma votação específica. 
Mas foi desaprovado sem justificativa nas comissões, assim também como minha questão 
de ordem pedindo o desarquivamento do projeto foi indeferida pelo Presidente desta 
Casa. Outro tema, é o chamamento público para 700 bolsas da Prefeitura Municipal de 
Camocim, e se refere ao projeto do executivo que foi aprovado nesta Casa, e a prefeita 
de Camocim que alegou não ter dinheiro para colocar mais vagas no concurso público 
de Camocim, vais gastar mais de 600 mil reais para contratar uma empresa para 
selecionar as vagas desses bolsistas. Quero encerrar minhas palavras desejando a todos 
um excelente final de semana". O vereador José Ferreira da Silva fez uso da tribuna: 
"Tratando desse assunto das casas populares, a mentira vindo da Tijuca está reinando 

na oposição, inclusive com a eterna candidata da Tijuca fazendo um vídeo dizendo que 

as casas populares estão vindo por causa deles, só por que o presidente da República é 

do PT Quero aqui me solidarizar com o vereador Mário Roberto que foi agredido 

verbalmente pelo vereador Marcos Coelho, pois a situação não aceita o crescimento e o 

trabalho que vem sendo feito pelo vereador Mário Roberto. Quero também agradecer 

essa minha passagem nesta Casa". O vereador James Barbosa da Rocha fez uso da 
tribuna: "Venho mostrar minha surpresa com o vereador Rosivan que veio falar das casas 
populares, pois o período que o governo Aguiar estava afrente de Camocim, foi o período 
em que mais teve casas populares para o povo humilde da cidade. Agora o vereador 
Rosivan dizer que é o Chico Vaulino e a Euvaldete Ferro estão trabalhando para que as 
casas populares venham para nossa cidade, isso não é verdade, e digo que a Prefeita da 
cidade é Betinha Magalhães e que as pessoas da Tijuca não podem receber nada, pois 
eles nunca fizeram nada pela nossa população. Estou aqui também para parabenizar a 
Prefeita Betinha pela recuperação das estradas. E parabenizo também os organizadores 
da Regata do Guriú. Parabenizo também a prefeita que já pagou o décimo terceiro para 
os servidores concursados". O vereador Mário Roberto Ferreira Lima fez uso da tribuna: 
"Quero pedir em forma de Requerimento Verbal a Prefeitura Municipal de Camocim 
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pedindo que seja realizada a devida manutenção e colocada vigilância na Praça fonas 

Marques Silveira, em frente a Escola Emília Pessoa Veras. Outro Requerimento Verbal 

pedindo Moção de Aplausos ao Promotor de Justiça Rodrigo Cazalvara. Quero 

destacar aqui que depois de muita luta, os concursados serão empossados, mas ainda 

existe a luta pelos 42 remanescentes. Quero trazer reflexões sobre a questão da 

segurança publica, que foi promessa da Prefeita Betinha, estamos finalizando o terceiro 

ano de mandato e nada foi feito, estamos com uma guarda civil fi-agilizada, com 
equipamentos sucateados". A vereadora Lúcia Sousa Melo Freitas fez uso da tribuna: 
"Parabenizo o vereador Zezinho pelo curto período em que esteve nesta Casa 
Legislativa. Tive meu nome citado nesta Casa sobre o projeto do Dr Rosivan eu digo que 
fiz a coisa certa, inclusive, ele participará da Comissão pata atualização do Regimento 
desta Casa". O vereador César Araújo Veras fez uso da tribuna: "Lamento e repudio a 
forma grosseira e chula que o Dr. Rosivan tratou a população camocinense, pelo fato 
das pessoas buscarem melhores condições de vida, e opor tal motivo, o vereador chama 
as pessoas de besta por trabalharem e receberem uma bolsa que muito ajuda a população 
camocinerzses. O Vereador Rosivan falou de transparência, e eu digo que ele realmente 
não sabe o que se passa na cidade e no estado, pois Camocim recebeu um selo de 
transparência reconhecido pelo Tribunal de Contas do Estado do Ceará. Quero 
parabenizar a Prefeita Betinha por estar levando o Natal Regional a sede e aos dois 
distritos de Camocim" . NÃO HAVENDO MAIS NADA A TRATAR, O PRESIDENTE 
DA MESA DIRETORA DECLAROU ENCERRADA ESTA SESSÃO ORDINÁRIA, 
EM SEGUIDA SOLICITOU A P SECRETÁRIA QUE LAVRASSE A PRESENTE 
ATA, E CONVOCOU OS EDIS PARA A PROXIMA SESSÃO ORDINÁRIA A SER 
REALIZADA EM 01 DE DEZEMBRO DE 2023 às 09H. 
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